

a közösi költségvetésben felvett segély-összegeggel biztosítandó.

Csáktornán létezik önk. tűzoltóegylet, van segélyalapja is; 2024 frt 72 kr. (1889. dec. 31). Csáktornán tehát nem a köteles tűzoltóság felállításáról, hanem a meglévő önkéntes tűzoltóegylet fenntartásáról kell gondoskodni a hivatkozott 38. § értelmében.

Az egyesület fenntartására vonatkozó javaslatom a következő: Fizessék minden ház, a melyben 2 szoba van, évenként 50 krt, 3 szoba 1 frt, 4 szoba 1 frt 50 kr, 5 szoba 2 frt, 6 szoba 3 frt és 6 szobán felül 4 frtot. Beleértve az üzlethelyiségeket is! — Azon háztulajdonosok, kik az önk. tűzoltóegyletnek legalább 1 éves tagjai, addig míg működő tagok maradnak, ezen fizetés alól fölmentendők.

Ajánlom az itt elmondottakat Csáktornya mezőváros t. képviselőtestületének figyelmébe.

Alta.

A nélkülözö gyermekek érdekében.

A jótékonyág gyakorlásában fáradohatatlan helybeli nőegyesület, a hogy karácsony közeledtével minden esztendőben, az idén is hallatja szavát, hogy a közönségnek figyelmét a szegénysorsu gyermekek szenvedéseire irányozza.

Mily boldog a kised, ha jó módú szülői meleg ruháztatóról, egész lábbeliről gondoskodnak; mily szármalmas teremtés az elhagyott gyermek, kinek gondozói maguk is nyomorban sülnek; betevő falatjuk sincs, vagy szűken szerzett napi kereselüket csak a ládjuk nagyszámu tagjai között megosztanjan kénytelenek. Didergő tagokkal, ingadozó lépésekben mérik végig a nagy hidegben az ily szárandó lények az utazakat; elsenyvedt, megmerevedett tagjaikat hiába rejtegetik, mert a metsző szél ellenében vékony takarójuk vagy annak rongyai védelmet nyujtani nem képesek. Szánalom szállja meg ennek láttára az ember egész valóját.

bírván fogatni az éles disznóolaj-kétfoldos nyelvét s ezzel megindult, hogy ott hagyja a szomszédot a laképénél.

De az utcaajtónál még egyszer visszafordult, hogy a pitvarban álló gazdának csufszákgént megmutassa félméteres nyelvét.

— Jaj de hosszú nyelve van Dorka néni, mondá egy ifju, ki ép ezen pillanathoz lépett a gasda udvarára.

Csinos külsejű az ifju; azt hiszem ő lesz a Dorka néni által említett ifiur!

— Ugy-e Dorka néni a hosszú nyelvétől ijedtek meg s futottak világra a kéri; alighanem kilógtak akkor is, mert másképp nem hiszem, hogy pártában maradt — folytatá tréfásan az ifju.

— No nem hiszem ám én sem, hogy az ifiur költötte volna ki Kolumbus tojását...

— Adjon Isten! szakítá félbe a sárkány nyelvöltögetéseit a gasda, becsületes munkában megkérgesedett kezét nyujtva az ifjunak.

— Fogadj Isten! gazd uram! Há min trétek a fejtüket Dorka néniel. Azt hiszem, heves vitájuk lehetett, mert a nénike dacára akrobataerős beszélő szerveinek, alig liheg.

— Kiláradt szegény a mosogatásban, szóltott gúnnyal a gazd... Különbön ugy is tudja a kedves ifiur, hogy Dorka néninek az a szép szokása van, hogy kit megmosdat, kit megszapul, satöbbi, satöbbi... s így némelykor belefárad mint most is la!

— Há most kit szapult kérdé az ifju oda fordulva Dorka néni felé, ki jobban szeretett volna illés próféta tüzes szekereén ülni s felnyargalni a magas mennyekbe, mint az ifjunak felelni.

Önkéntlenül estünk gondolkozóba a végzetnek szeszélye fölött, miért, hogy [az ily ártatlan lényeknek már fiataláguk em zsenge éveikben, ártatlanságuknak daczára az élet terheit ily korán kell megizlelniök? De hát, ha már a sors könyvében nem egy lapra kerülünk mind s vaunak közöttünk, kik szükölködnek, kik a keserűség poharából oly gyakran hörpintgetni kénytelenek, enyhítsünk bajaikon, feledtesük nyomorukat, legalább azon a napon, a midőn a Megváltó született; a mikor a békesség szelid angyala tanýát út a koldus kunyhójában ép ugy, mint a gazdag palotájában; a midőn a karácsonyfán kinyílladó gyertyácskák e nagy nap éjjelén világra jött világ világosságát jelképezik, mely minden embert megvilágosít!

Csáktornya polgársága egy évben sem mulasztotta el a so s által mostohán bánt kisedeket karácsony napján védelmébe fogadni. Még eddig minden esztendőben jóakarattalug, bőkezűleg emelte magához a társadalom a szenvedő szükölködöket, hogy könnyüket felszárítsa, hogy fásult szívökben a szeretet melegével az öröm szunnyadó parázsát legalább pillanatra lángra lobantsa. Az idén sem feledkezik meg amazokról, kik akkor a mikor a tehetősebbek válogatott ajándékokban gyönyörködhetnek, ők a legszükségesebbeket is nélkülözöik: meleg öltönyük, ép lábbelijök sincs!

A helybeli jótékony nőegyesület szózatja bizonyára utat talál minden szívbé. S ha hazánk melegen érző s mélygondolkozásu költölenek, Tompánok, igazsá volt, hogy a szegényekrészt az Istenek a gazdagoknál tették le: minden jószívü emberbarát sietni fog tehetősége szerint a jótékonyág oltárát adományával bármily szerény mértékben is fölkeresni, hogy karácsony napján városunkban ne legyen kised, kinek ajaka panaszra fakadjon; hogy örömről repeső szívvel öszszeolvadjon e napon az ő fohászuk is a boldogokéval: »Dicsőség az Urnak a mennyben, békesség a jóakaratu embereknek a földön!»

Az adományok, mint már említettük, Göncz Lajosné urnő ő nagysága lakására küldendők.

— En?... én?... én? drága ifju ur! molyra kényszerítél széles szájat, melyvel egy egész világ becsületes leltografizozza ha tetszik... én?... én?... én?... hát senkit!

— No most véletlenül csak a lugot tudta elkészíteni, — mondá a gasda — mert tetszik tudni, mikor itthon vagyok, megtilom a mosást és a szapulást. Ki nem alhatom a sok locs-pocot. Hanem azért azt megmondhatom, hogy az ifiur akarta megszapulni.

Ugyan ugy-e? hát mit vétettem én magának Dorka néni, hogy nekem sem hagy békét, szólt az ifju szigoru bango, de még szigorubbán szemébe nézve a vén remegő szatyornak.

— Drága jó lelkem ifiuram! az Isten áldja meg azt a darab földet is, a hol áll, bocsáson meg, hiszen még egyetlen egy rossz szót sem mondtam.

— Hanem akart ugy-e?

— Nem annyira akartam, mint muszáj lett volna, ha kö he nem jön ez a harc ezzel a sátánnal it ni — mondja rámutatva a gazdára — mert, hogy miért? miért nem? a bérlőné nagysága igen haragszik az ifiurra.

Ah! megvan, mondja az ifju jó... köszönöm Dorka... menjen csak Isten hírelvel... s eközben fájdalmasan sóhajtott, mintha azt mondta volna — megfogtam a rökákat! — el is feledve, hogy a gazdával végeznél valója van, megtördült és eltávozott.

(Folyt. köv.)

B....

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Uj gymnasiamok.** A Keszthelyen fönnálló gymnasiumnak főgymnasiummal leendő fejlesztése megvalósulása felé közeledek. Keszthely városa az éptlethez 4000 frtot ad egyszer s mindenkorra s az építési föntartási költségeihez évenként 5—60 forinttal fog járulni ezentul. Festetics Tasziló gróf élte fogytáig 500 frttal ígérte sa gelyezni az iskolát. A nemesi alap pénmtára 10 é en át évi 300 frttal járul a költségek fedezéséhez s ehhez még a megyétől is remélnék némi támogatást. Ezek kivül városi b zottság is alakult Reischl Venczell, a város bírájának elnökelete alatt, melynek földadata gyűjtés úján egy hatalmas alapot létesíteni, hogy ily az ügynek fényes diadalra juttatását illetőleg a legscrupulosusabb egyének aggodalmait teljesen eloszlatassanak. — Zala Egerszeget hasonlóképpen főgymnasiumot akarnak szervezni. E végbő járt egy küldöttség múlt héten a kultusminis terné, kinek erről vonatkozó támogatását kikérték. E városban főgymnasiumot akarnának, de a polgáriskolával kapcsolatos középkereskedelmisk lát is fönn óhajtanák tartani. Hogy kerül-e, nem tudni. Annyi tény, hogy mindkét városban az otáni jönevü polgáriskolák rovására ily törekvések léptek előtérbe. Az azonban ismét egészen más elbírálás alá tartozik, vajn olyannyira szüköség-e egyáltalán e két városban a főgymnasium, mikor az e téren való tulproductio általános panasz tárgyát képezi amugy is s a mikor a szombathelyi, a veszprémi s nagykanizsai főgymnasiumok e városoknak ugyszólván a közvetlen szomszédóságában vannak?

— **A Muraközi Tiszti Önségilyző Szövetkezet** nek ez idő szerint 34 tagja van. Uj tagokk nyolczan iratkoztak be. A tagok között van 19 tanár s tanító, 3 hivatalnok, 4 posta é vasut tisztviselő, 1 lelkész, 1 ügyvéd, 1 levélhordó s hivatalszolga. Tagok folyto jelentkezhetnek.

— **Vasuti hír.** A Fiume s Pozsony közötti Csáktornán keresztül vezető egyenes összeköttetést közvetítő Szombathely-pozsonyi vonal építését e hónap 27-én kezdte meg ünnepélyesen. Résztvettek a munka megkezdését jelző ünnepélyen az érdekeltegyék és városok képviselői nagy számmal.

— **Katalin vásár.** A f. hó 25-én városunkban megtartott u. n. Katalin vásár meglehető idő mellett élénknek volt mondható. A marhavásár igen látogatott volt különben is ugy a kínálat, mint a kereslet is nagyobb mérveket öltött. Nép nagy tömegekben tolongott a város terein s utcáin.

— **A zalavármegyei érdekeknek** a szonyoknak előmozdítására megyénk Budapestben tartózkodó intelligens fiatalágának kezdeményezéséből Zalavármegyei-kör címetársaskör, egyesület jött létre Budapestben f. hó 15-én alakult meg. A tisztiké tagjai: Hertelendy László dr. elnök, Somogy Ede s Strausz Farkas, alelnökök. We Géza titkár, Sommer Mór főjegyző, Pálfi László aljegyző, Farkas József pénztáros, Brückler István ellenőr, Juhász Gyula hársngy. A kör orvosa Szigeti Gusztáv dr. Választmányi tagok: Horváth Ferenc, Fischl Simon, Rosenthal Lajos, Selyey Péter, Sümegei Vilmos, Székely Géza és Zucke Győző. — A kör hivatalos helyisége Reuter-féle etablissement első emeleti külön terme (Andrássy ut 25.), horá egyuttal minden közlemény is czimzandó.

— **Hatalozás.** Fischer Endre polg. isk. tanárt s nejét vizsgálathatatlan vezetessége érte leányuknak, Irmának, f. hó 25-én

3 éves korában, vörhenyben történt elhalálozásával. A korán lesszakasztott bimbónak temetése 26-án, délelőtt ment végbe. Nyugodjék békében!

— Letenyai mulatság. Letenyai tudósítónk levele szerint a f. hó 9-én, az odaváló kaszinó által rendezett estély fényesen sikerült. A dalok eléneklése, a szavallat s a fölolvadás kielégítő volt. Az estélyen fényes s nagyszámu közönség vett részt, kik között számos vidékit is látott. A tiszta jövedelem a kaszinó könyvtáranak 60 frtot hozott, mely összegben ben foglaltatnak a felülfizetések és a Schmidt J. által ajándékozott képek kisorsolásából befolyt 28 frt 72 krajcár is. Felülfizettek: Thassy Lajos, Deutsch József 2—2; Leitner József, Leitner Lipót, Hozján György (Tóth Szent-Márton), Réceai József, Réceai Sándor, Nunkovich Sándor, Hajós Sándor dr., Csemesz Kálmán dr., a Wesel család, Tamás Ádám, Horváth Károly (Becsehely), Schiffer, Rókus István (Aligvár) 1—1 frt, Vizmathy Sándor (Gori csán), Kohn Sándor (T. Szt. Márton) 50—50 kr, összesen 18 frtot. Az első négyest 24 pár táncolta. A mulatság csak hajnalban ért véget. A talp alá való Sárközy János nagykanizsai zenetársulata szolgáltatta.

— Félgyász. Tamás Sándor fiatal letenyei földbírtokos jegyet váltott f. hó 26-án Szelényi Emma kisasszonnyal, Horváth József rátkai kasznárnak nevelt leával.

— Esküvő. Pecsornik Frigyes varazsdi fiatal kereskedő f. hó 29-én vezette olthár öz Hanslicsek Rózsa kisasszonyt Csurgóról. Tartós boldogságot kívánunk a fiatal párnak.

— Korvadászat Tegnap, ma és holnap körvadászatok rendeztetnek vidékünkön. A vadászat a nagyfalvai határban vette kezdetét tegnap kilencz óraker, ma Dráva-Vásárhely körül ropognak a puskák; a hajtásokat holnap fejezik be Stefanecz körül. A vadászat rendezői Murai Róbert, Tódor József és Ziegler Kálmán urak.

— Kritikus nap A Falb dr. által f. hó 26 ára megjósolt kritikus nap Csáktornyára nézve bevált. Szerencsére harmadrendű volt csak; mert, ha a komolyabbak közül való lett volna s hasonló pontossággal közszónt be, mint e szelidebb lefolyásu, alig lehetne okunk Falb jóslatainak hitelleiségével eldicsekedni. A mult hét végén enyhére s derültre fordult idő 24-ikén este alaposan megváltozott, a mennyiben hirtelen beborult s alig fél óra alatt az eső megeredt. Következő nap kitisztult ugyan ismét, de 26-án reggel bokáig erő hóra ébredtünk. A havazás metsző szél kíséretében egész nap tartott, folytatódott következő nap is s az óta sem állott meg, a mihez 28-án még havaseső is járult. Az utakat lányi hó takarja. A levegő 10°-ra hült le, a mi 2—3 nap alatt 14°-nyi hőmérsékváltozást idézett elő. —

— Angyalkossági kísérlet. Köstler János a czitrom hazájának szülőltje, ki az örökké égő földjéről minden évben tél felé hozzánk ellátogat, hogy itt mint »kucséber« más ember szerencsétlenségén szenencsét próbáljon, centrumra tett ez egyszer maga is, a téltel tárgya nem kevesebb, mint az ő datolya-starnicit sem erő megunt élete volt. Annyi diadalának, de pechjéből támadt vereségeinek is színhelyét, Szeiverth vendéglőjét szemelte ki f. hó 27-én rémes szándéka végrehajtásának helyéül. Mig a szomszédos kávéházi helyiségekben fekete kávé mellett a kibicék egész legiójának feszült figyelme mellett a dühös dominózk két krajcárért egymás életére törlek a mi kucséberünk a fölött való elkeseredésében, hogy bort hitelbe nem kapott, palum et publice, mintha csak egy nyeremény ki fizetéséről lett volna szó, kezébe ragadta a különben veklivágó nagykest s riszálni kezdte torkát. A fájdalom azonban erejét csakhamar megzsibbasztotta s különben is feléje rohanván az ott jelenvoltak, az öngyilkosjelölt élete a narancsos kosár számára megmentetett Köstler a javulás útján van, de egyuttal megfigyelés alatt is áll mert azt hisszük, hogy tettét beszámíthatatlan állapotban követte volna el.

FELELŐS SZERKESZTŐ
MARGITAI JOZSEF.
Főmunkatárs ZRINYI KÁROLY.

VII. TECAJ

VU ČAKOVCU NOVEMBRA 30 ga 1890

BRŮI 48.

Urednička pisarna:
Škvali pisan, braterska hifa, livo s kompozicijom. — S urednikom školj je svaki dan govornik med 11 i 13 urum. — Sve pošiljke školje se sadržaja novina, naj 10 pošiljaju na ime Margitai Jozsefa urednika vu Čakovec.

Industrijske:
Kulturna Pisehel Filipova kam se prodajata i obnane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Prodajata cena je:
Na celo leto 4 frt
Na pol leta 2 frt
Na četvrt leta 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obnane se poleg pogodbe i fal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povuđjivi list za puk.
Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Školski glasniki: „Medjimurskoga podpomagajulega školničkoga društva „Čakovečke Sparkasse“, „Medjimurske Sparkasse“, „Dobro-Medjimurske Sparkasse“ i „Podpomagajulega društva“ „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

Je li je vredno svinje povati.

II.

Gdo si nabavi skupe englezke svinje, mora za njih imati dobre i tople kotce i zgoden prestor okolo kotca; mora kotce i svinje navék čiste držati. Pak svinje navék jednako dobro i obilno hraniti. Gdo toga nemore činiti, bolje je, da si niti nabavlja skupih (dragih) englezkih svinjah; ar mu pogineju vu zločestom kotcu, ne vrednom stanju i na zloj hrani, ili pak budu gorše od domaćih svinjah. Potrebno je dobro premisljiti, prije nego si gdo nabavi englezke svinje, jeli mu sebude trud i strošek naplati.

Još je jedno tegotno s englezkimi svinjami, kaj se za njih moreju večkrat novi merosci (neresti) nabavljati; ar svinje, ako se ne križaju, vu parenju hitro prepadaju.

Nisam proti englezkoj plemenitoj fajt, već ju dapače i kak preporučam; ali samo za oplemenjivanje domaće fele. Hoće li gdo da mu domaća fe'a, koja slabo raste i kesno za razplod dozrěva, bude bolša tojest da bude bolje rasla i prvi je dozrěla, nek ju križa s englezkimi plemenitimi felami.

Od naših domaćih svinjah najbolši su prez dvojbe bagoni. Gdo ima dosta

paše, nek goji samo bagonске svinje, samo ih nesme povati vu rodbinstvu, već im mora kiv obnavljati križanjem. Bagonске svinje davaju vno go masti i vno go dobroga mesa, osobito mlaj e.

Vlaške svinje, tenke i plosnate kakti krapi, dobre su za onoga, koji hoće vno go mesa, zato je i kupuju vno go paloci.

Gdo pak nesima vno go prestora, a komu je stalo, da ima mirne i krotke svinje, koje vno go neruju, on nek hrani čine rudaste svinje. One su nekaj krajše od navadnih, ali ipak dobro hranjene jednoljetna more imati do prek 2 centa a 3 do 4 ljetna pak do 4 centa. Mast i meso je jako sladko. Za hranjenje su dobre, ar vse jedu kaj im se daje. Niti im sima niti koja druga nepogoda vno go neškodi.

Hraneć svinje, drže se ove z'ate regule: hrani raj i menje svinjah, ali ih hrani dobro.

Da kaj veću hasen imaš od gojenja svinjah, imaj ovo na pameti:

1. Svinje mršave neprodavaj pod jesen ili vu zimi, nego vu protuljetje, kada toplése vrème nastaje, jer ih onda budu kupovali i oni rado, koji je budu dalje pasli, kak takaj i trgovci, koji nje budu vu kotcu hranili.

2. Čim više koja svinja na den počere i vu mast i meso pretvori, tim se bude prvije odebe'ila, i tim bude pivtanje faleše. Računa se navadno, da svinja od 1 do 2 ljeta dva i pol funta kuruze poterbeje, da živi. Kaj joj se više prek toga daje, pretvara se vu meso i mast. Zato, čim joj na dan više podaje, hitreša bude tušta i menje te bude hranjenje koštalo. Vu protuljetju i vu lješu bolje je hraniti jednoljetne kak dveljetne svinje, ar ako i je stareša težeša od mlajšega, treba više da živi, a ov mlajše višek treba da raste i da se vnoži.

Postavi vu kotec nekakvo god svinju, već gleda, da si nabaviš koje od dobroga plemena, za koju si siguren, da rada jede i na se bere. Daj rajše za dobro svinjče koj torint više, ar ti se bude obilno naplatilo.

3. Svinji se mora hrana dobro pripraviti, ar ona hrane niti dobro ne zvaće niti šlini, niti preživa, ter se nesdrobliena i dčbro nepravljena hrana vu kratkom črěvu svinje nemre isto izčekati i na hasen obrnuti. Dokazano je, da je od 100 funti zrnja neprobavlj no iz svinje iza'lo: ječmena 54 procenta, zobi 50, hrzi 49, graha 4 procenta. Nut, kuliki je to zgubiček. Jeli se anda neizplaća svinjam hranu dobro pripravljati.

4 Na zadnje nije vse jedno, koliko se put svinje na dan hrane. Svinja ima

razmerno kratka droba (črvena, čurke). Drži se, da svinja hranu vu 5 vurah prebavi. Zato je treba bar onda, kada se pivta, zatim pajčke i prasice sprasene 5 put na dan hraniti.

Svinjskim gnojem daju se jako dobro senokoše gnojiti. Nekoji ljudi komaj da pognojjuju koju oranicu, a kak bi onda senokoše gnojili. No gdo neima dobrih senokošah, ne ima niti dobre krme, a gdo neima dobre krme, taj nemre imati niti dobrega blaga, niti mu nikaj valja gospodarstvo. Gnojite anda livade svinjskim gnojem. Ako imaš svinje zaprtom prestoru pri hiži, sabiraj na kup njihov gnoj mešaj ga zemljom i izvažaj vse skup na senokošu. Gde se svinje navēk na jednom mestu hrane, navužaj onde zemlju i to vsaki dan, pak budeš imal i to kakvog izdašnoga gnoja za senokošu. Nekoji miele, da svinjam netreba nastirati. Takvi se vkanjuju. Ako budeš svinju vu čistoči držal, bude i ona bolje rasla. Zvun toga dobil budeš nastiranjem vnogo dobrega gnoja za senokoše, koj bude još bolji, ako bude više mokrače vupijal a menje deždjovnice.

Pametni ljudi vsaku i najmenjšu stvar si na dobro obračaju. Hajda, obrnite ljudi svinjski gnoj svojim senokošam na dobro. Naš kraji mogli bi obogatiti, kad bi povali svinje na veliko. Čemu bi im kupovali ono, kaj bi mogli još drugim tržiti. Dragi gospodari! nehasni se samo tužiti na zla vremena, već hajd vsaki na delo, — gospodari, hrani i goji vse, kaj ti more hasen donesti. Gde su obćinski pašnjaki, tam je još leže, ar jeden pastir more paziti. Naj dragi prijatelj glavom klimati, kada to pre teješ, pak kaj bi anda rekel: A kak bi ja to mogel delati — nego pljuni na šake, budi odlučen ter se primi posla i povaj svinje!

IZ POVESTI MAGJARSKOGA ORSAGA.

Vladanje Ferdinanda V-ga od
1835-ga leta.

II.

Ova višja osoba nosila je čast nádora 50 let a za vrēme ovo Zeljeznom vojnom i stalnostju nastojal je i vu najnepovoljnēših okolnostih okolo sačuvanja magjarske slobode i ustavnosti, kak takaj okolo tuga, da se vu našoj domovini zakoreni vse, kaj je dobro i plemenito i za orsag hasnovito.

Zahvalni narod b s se je pripravljal, da svoju hvalu i privrženost prama tolikomu dobročinitelju nekskvim velikim svečanin-aktom (činom) izkazuje, kad je na to 1847-ga leta J.žef vumrl. Kaj narod njemu nije izkazati mogel, to je naknil nadomestiti s tim, da je već isto leto v jesen njegovoga sina Štefana vu orsačkom spravišču za nádora svojega zebal. Ovo orsačko spravišće bilo je vu obće jedno od najznamenitēših spraviščih; tu je videl jedenput narod magjarski spunjavati se one zelje, koje je tolika leta vu duši svojoj gojil. R zvatak, kojega je narod magjarski 1825-ga leta nastupil, imal je dva cilja: prvič hotel je da bude vu domovini jednakopravnost, t. j. da svi domorodci vživaju jednake pravice a svi da nose jednake teže primereno svojim silam. Drugimi rečmi: da zemlja il je gošpodska ili seljačka, ima jednaku slobodu, gospon i seljak naj ima pravo i upliv na

obćinske posle, na donasenje zakonov i davanje istine i pravde; nadalje da svaki prema svojemu imetku jednako plaća stibre soldačiju služu ter jednak daje za državanje školah, orsačkih cestah i za druge obćenite potrebe. Drugi cilj bil je, da budu kraljevski tolnačniki orsačkomu spravišču rēdn dužni dati ob onom: kak su ravnali orsačke posle, kak su pazili na izpunjenje zakonov, kak su pravicu dali bogatašu — siromake jednak, napokon na kaj su potrošili porciju i iz drugih dohodkov dobiv e penezē? Anda, da budu ministri odgovorni, ako pak nebi svojemu zvanju vu vsemu točno i verno odgovorili, da se na zelju orsačkoga spravišća od kralja odstraniju i s dugimi izmeniju a vu potrebi i pred sud citirati moreju!

Ovo uređenje, kakvo su drugi orsagi već imali, već su Magjara odavna zeljeli nu zbog raznovrstnih okolnostih sve do vežda nisu toga zadobili mogli. To je blaga duša Ferdinanda V-ga vse priskrbela i potvrdila. Po tih zakonih preše su okolnosti stanovkov magjarskih kak takaj ravnanje orsaga črez veliku premenu. Med slobodni i hasnovitimi timi novimi zakonim spominje no samo ove: Za navēk prestala obvezanost kmetstva, koji morali su davati robot, devetinu i deset nu plaćati redovnikom i plemenitašom i to tak, da su plemeniti zato iz obćinskih porcijah oštetu zadobili. Po tom postal je svaki seljak gospodar svojih zemljah. Drugi opet jeden zakon izbrisal je one privilegije (pravice) gospode i plemenitašiv, po kojih nisu morali plaćati obćinske stibre, niti pak včuvati (soldati biti); nego određeno bi, da svaki od svojega imetka mora razmerno porcu p'atiti a kada dojde novačenje (rekrutacija), da svaki jednak numeruša il č. Jeden treći zakon pak je izrekel, da svi građani domovine jednake pravice vživati imaju i koj je sposoben — ili plemić ili neplemć, — slobodno orsačku službu obavij; zastupnički varošov i drugih obćinah slobodni da su čelniki varmedjinske skupćine, napokon koj bar jeden četvrt funduša ili 100 f. dohodka ima, taj ima pravicu izbirati narodnoga zastupnika (abegata) za orsačko spravišće. Ove lepe pravice pak pretegnule su se i na one stanovnike orsaga, koji nisu roda magjarskog, kak Nemei, Šovaki, S bi, Vlasi itd. kak jednakopravni sinu domovine.

Jeden treći zakon odredil je, da kraljevski prvi tolnačniki t. j. ministri odgovorni budu kralju i po orsačkomu spravišču celomu narodu. A dobrodušni Ferdinand taki je imenuval za odgovno ne ministre Battyány Lajoša, Szécsényi Štefana, Kossuth Lajoša, Deák Ferencza, Eötvös J.žefa i druge odlične osobe, koje su vladanje taki i nastupile.

Po dokončanju orsačkoga spravišća, strogo su p'čeli odgovorni ministri ove zakone vu život donesti, nu komaj su započeli pret.žko svoje delovanje, već su na takove potežke došli, s tolikimi neprilikami imali su se boriti, koje su nesporazumljenje a i zlovoljnost nekojih, zatim nesporazumljenje vu orsagu živućih raznovrstnih narodov, kak takaj odnošaji izmed vlade beke prouzrokvavali, da je uzastojice iz svih tih neprilikah nastal nuternji harc. Ovoga harca pak sleh il je 11 letuju pritisek i unišćenje lepe slobode i ustavnosti.

Nu hvala Bogu, potlam toga počela je opet zora svitati. Vladar videl je nažadnje, da su ga nekiji njegovi savetniki (tolnačniki) na zlocesti put napelali ter ne samo narodu, nego i njemu zlo želeli, kada su takove ustanove i takov red napravili,

po kojem je zelja naroda potlačena bila. Uvidivši, da sigurnost vladara najbolje zavisi od ljubavi njegovoga naroda, odpravil je krive svoje savetnike i zebal si je nove, takove, kojih osvedočenje i nazri bili su boljši; po tom pak dal je narodu potlam pretprijeh nepravadah nuzad njegove stare pravice i ustavnu slobodu.

KAJ JE NOVOGA?

Nesreća na željeznici.

15 ga novembra prevažali su sollate iz Ueskūb mesta vu Saloniku, na tom putu iziša je mašina iz sinjah i 40 ljudih je smrt tam podneslo i tu'iko ih je ranjeno. Osem vagonov je čisto potro. Zrok toj nesreći je velika povodnja, — vsa sela na ravninah su pol vodoma, niti s ko'i nije moći se nikam voziti. Tulikajše se je pripetila strašna nesreća vu Ameriki, blizu Salem. Šnel cug je vozil prek stolinu putnikov črez jeden most, koj je pet miljah dugi, i prehitil se je cug iz mosta vu dubljinu. Mašina i vagoni su se na falaceca potrl. Četiri persone i vodja cuga ostali su taki na me tu mrtvi, 10 ih je težko ranjeno, ali živi nebuda ostali, ostali su pak leže ranjeni.

Vumorstva.

Vu mestu Čre njevica blizu Belovara našli su mrtvo telo plebanuša od petroleumu zgoreto. Pri izragi dokazalo se je, da je plebanuša negdo najprije zagutil, a onda s petroleumom polejal i vužgal, da se tobož za pavi zrok smrti nebi znalo. Ali pravi zrok smrti je ipak došel na svetlo. Starec plebanuša je zagutila a onda pak vužgala njegovu gazdaricu iz osvete, koju je pred nekojim dnevo n naglo iz službe odpućtil. Vmoriteljica je već zaprta. — Vu Šrok-aru su takaj došli po novi tolvaji k vrdnomu plebanušu Štefenu Vagner i sekirom zaklali njegovu gazdaricu i jednoga putnika tiroca. Nekoje sumnjive ljude su već žandari vlovili. Vu zadnjem tjednu se je već sedem umorstvah dogodilo.

Lopov pod posteljom.

Sveto-ivanska vina su i našim nekojim krcmarom poznata. Od negda već dolhadaju tam iz svih krajev trgovci, ter pokupuju vnogo vina. A veliki broj trgovcov dojde i iz kranjšce. Bilo je tak i ljetos, Černa Vince, stari kranjec, došel je vu sveti Ivan Zelinu, da kupi vina za jezero forinti. Taki prvi dan našel je vino, zakapiril ga je i sa 750 forinti, kaj mu je ostalo penez, otišel je na večer vu oštariju Horvatićevu, da bi večerjal i onda si legel spat. Vu oštariji bilo je više lj dih. Vsako druživo okolo svojega stola. P. b se, pužilo se, razgovarjalo i tak je vrēme prehadjalo. Okolo devete vure stal se Černa Vince i išel je gori vu svoju hižicu spat. Dojdući vu hižu, dal si je po slugi čizme zuti, a za tim je ostal sam. Nego prvlje kak si je legel, poged dal je po svojoj staroj navadi pod postelju. I kak svelo jako prav nije bilo, pričini mu se, da pod posteljom leži nekakva kupa. Prigne se i puži ruku pod postelju, ku potegne krpv vun, nego vu ov mah potegne mesto krpe — čovežu nogu. Škoči kak strēla vun i počme kričati za pomoć. Lopov ov pak medtem toga ostavil je hitro svoje skrivaliče i pobegel je vun — vu zahod (šekret). Kak je to

Cerna opazil, zaklenul je vrata od zahoda. Na njegovu viku zbežali su se domaći i ostali gosti, a zvom toga i žandari. Ovi su odprli zahod i vlovili lopova. Ov lopov nije nigdo drugi bil, kak 19 ljet star „kočevar“ Gjura Manzin, koji je taki priznal da je čul, gdo je to Cerna i po kakvom poslu je sim došel — misli si je, da ima vno go penez, pak je zato, ar su mu bili prav potrebni za svoju potrebu 20 forinti, da je došel na tu nasročnu misel, da se potegne pod njegovu postelju, a gda bi zaspal, da mu vkradne niti menje niti više nego 20 forinti. Žandari predali su ga taki sudu.

Zahvala ruskoga cara.

Nemški list (novine) oglašuju, da je povodom srčenog dočeka ruskoga careviča naslednika vu Beču, ruski car Aleksander odposlal našem kralju Ferenc Jožefu telegrafičku top'u zahvalnicu. Njegovo Veličanstvo povrnulo je isto tak srčeno. Ova izmenjba depesah najbolje se je dojmila vu dvorskih krugovih vu Beču i vu Petrogradu.

Kalendar za ljetu 1891.

Fašnjek budućega ljeta traje samo 35 danov. Već 11-ga februara bude pepelnica. Posljedica toga kratkoga „fašnjaka“ bude, da se budu ženitbe, vsakojake zabave i ples morali hitro zršiti. Glavni pemični svetki budu budućega ljeta prvlje kak navadno. Vuzem bude 29-ga marcisa, trojaki 17 ga majuša, tčelovo 28 ga majuša. Po tom bi se lahko pripetilo, da se bčeloga vuzma včakamo.

Obiteljska drama.

Vu Od-rnu pri Štrassburgu prerezala je jedna žena britvom po erake petero svojoj deci a enda i sebi. Ovo nedelo počinila je od straha pred kaštigom, ar je nekaj vkrala. Mati i deca su mrtvi.

Potres

Novembra 18-ga očutilo se je vu Zagrebu više čisto lehkih potresov. Prvoga su opazili okolo 10-te vure, drugoga točno ob 11 vuri 41 minuti pred polnoči, tretjega ob pol tretji vuri po polnoči. Pravec išel je vsim od severo zahoda k jugo, izhodu; samo od zadnjega čulo se je ruženje i šumenje.

Smrt na galgah.

Vu Gradcu je pred nekolikimi dnevi obešen 34 ljet star razbojnik imeom Ribi Franc, koji je četiri ljudi zaklal i osem put stanja vužgal, a zvom toga je krivec vsakojakih vkanjilah. Ov zločinac bil je pri preglašenju osude čisto skrušen, priznal je vse i to da je zaslužil smrt, nego žal mu je, da još gorši lopovi po svčtu hodaju, kak je on.

Jack razpornik.

Zloglasni ov zločinac, koji je vu Londonu zaklal i razparal, razkomačal više žena, vele, da je vlovljen; i to vu Parmu varasu. Jack je bil, pšeju novine, englianski doktor. Čodnu narav je imal taj čovek, najmre samo žene je preganjal, i gde -e do koje mogel na tajom dojt, razporil ju je i ziezal.

Setva.

Službeni oglas daje na znanje: Da ov deždj, koj je on drugi tijeđen opal, je jako vno go hasnil sčtvam, osobito pšenicu

i brž je popravil. Vu obče je stanje sčtvah jako povoljno, zvom nekojih okolica, gde su morali vse podorati. Najslabeše sčtve su vu okolici med Dunajom i Tisom. I repica je isto tak kak i drugi žitek, — vu jednoj okolici jako je ljepa, a vu druguj su ju morali podorati. Za protuljetne setve se posvud podoralo.

Prepal brod.

Iz Zare čuju se glasi, da je tam 17-ga o. m. jeden brod vozil vno go težakov iz Senja i Ivoske vu Bruzzu na bratvu olivah, ali povodom vibra 500 metrov dalko vu morju potonula je ladja i snjom potonulo 50 ljudih i 134 živine. — 13 ljudih i 34 živine je oslobođeno, drugi su se vsi vtopili.

Nekaj za kratek čas.

1.

Jeden kanoner bil je odredjeni da stuke straži; ali on je stuke ostavil, pak je otišel v křemu pit. Za čas došla je straža (patrola) i našla ga je vu křemi, i odmah ga je odpejalja pred soldački sud. Soldački sud ga je obsudil na smrt. Za polekšicu rekel mu je oberšter, da ako hoče se obraniti, naj istinu pove, zakaj je to včnil?

„Prosím pozinog gospona oberstera, ja sam zato otišel v křemu, ar sam si misli; da ako vu jeden čovek došel po štuka, on ga i onak nemre odnesti, — ako pak bi njih više došlo, onda bi ja i tak moral pobeči: „Pardon!“

2.

Učtelj: Poveč ti meni sinko, kaj je orosan?

Dijak: „Oroslan je jedna krvoločna, divja živina; orosan, ako već jedanput bi krv koštal, onda bi mahom hotel i čč'u čarku pojesti!“

3.

Jeden fiškaliuš, koj je bolje ljubil penere, nego veru i Boga, zišel se je s jednim mužom, koj je išel na pročenje. „Kaj ne kumek, rekel je fiškaliuš, za ove penere, kaj budete opet popu dali vu cirkvu, budete kakli po cugu išli vu nebo?“ — „To njim ja, gospodin fiškaliuš, za istnu nezuam, rekel je muž, — nego to znam za sigurno, da s onimi penezi, — kaj mi muži damo fiškaliušu nejdemo vu nebo.“

4.

Jedna mala pučica nesla je jednu košuru jabuk gosponu kapelanu na prkaz. „Jako je to ljepo, draga Rozika, rekel je kapelan. A kaj su tvoji japica rekli?“ — „Rekli su, da naj dostoju tu malčnost vzeti.“ — Rekla je Rozika — „A kaj pak je rekla tvoja mamica?“ zapital ju je kapelan. — „Moja mamica je to rekla, ako imaju gospon kapelan kaj pameti, onda mi već tringelta daju, kak su ove vse jakube vredue.“

Gabonaurak. — Cena žitka.

I m.-mázsa. — I m.-cent.		frt	kr.
Buza	Pšenica	7	50
Zab	Zob	7	—
Rozs	Hrž	7	—
Kukoricza	Kuruza	6	15
Arpa	Ječmen	7	—
Fehér bab	Grah beli	7	50
Sárga „	„ žuti	6	50
Vegyes „	„ zmšan	5	50

LOTERIJA.

Bpešt 16. novebra 1890.
57 41 17 9 23

NYILTÉR.*)

Verfälschte schwarze Seide. Man verbrenne ein Müsterehen des Stoffes, von dem man kaufen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Echt rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verläscht bald und hinterlässt wenig Asche von ganz hellbräunlicher Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ weiter (wenn sehr mit Farbstoff erschwert), und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten Seide nicht kräuselt sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche der echten Seide, so zerstäubt sie' die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Dépot von G. Henneberg (K. und K. Hofliefer) Zürich versendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen an Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke portofrei in's Haus.

*) E rovát alatt közlőttekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

ODGOVORNI UREDNIK:

MARGITAI JOZSEF

3858 tlkvi szám 890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Haba István végrehajtatónak Szklepits József végrehajtást szenvedő elleni 14 frt 86 kr. tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a nkanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő felső-pusztákoveczi 16 tk. 16/b hrsz. a. ingatlan 91 frt becserban az ezen ingatlanhoz tartozó legelő és erdő illetmény 30 frt becserban az árverést ezzel megállapított kikáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi deczember hó 6-án d. e 10 órakor a csáktornyai kir. jbiróság tlkvárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladatni fótának.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890. évi szeptember hó 21. napján.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság. 736

4669 tlkvi 90.

Árverést hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fitz István és neje Zsindár Drottya f.-hrástányi lakos végrehajtatónak Kozlik János Csáktornyai lakos

végrehajtást szenvedő elleni 800 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtást egyben a nkanizsal kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő kursoranci 20 sz. tjkvben fekvő 23 hr. sz. ingatlanra az azon lévő fából épült lakház, istálló épület tégfalból épült cséplő pajta, 2 db sertés ól, 2 db kukoriczagoré, legelő és erdőilletmény-nyel együtt 800 frt becsárban az árveréssel ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanra az 1890. december hó 16-ik napján dél előtt 10 óraker a kursoranci községbíró házá-nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890. évi november hó 1 ső napján.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 732

Házeladás.

Sidák Mária előbb özv. Szabolcs Antalné most Kollibas Máténé m. kir. nyugalom. honvéd-al ezredes neje tulajdonát képező Csáktornyan a Z.-Ujvári utczában lévő

Lakház és kert

szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítás szerezhető Z a k á l H e n r i k ügyvéd-nél Csáktornyan.

4025. tk. 1890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített árverésére végrehajthatónak Kofjár István és neje Zsumann Magda végrehajtást szenvedő elleni 70 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő III. hegykörtletli községben fekvő 137 sz. tjkvben 173|2 hrsz. a. 450 frtra: 173|4 hrsz. a. 75 frtra. 173|6 hrsz. a. 129 forintra becsült ingatlanokra az árveréssel ezen megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi december hó 27-án délután 3 óraker III. hegykörtletli község bíró házá-nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10 % -át készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő-

leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890. évi szeptember hó 18-ik napján.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 720.

3964 ad 3531. tk. sz. 890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a csáktornyai szt. Ferenc rendű zárda pénztára végrehajthatónak Jurists Lőrincz zalaujvári lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék (csáktornyai kir. jbiróság) területén lévő pribiszlavecki 15 sztkvben 21 hr. sz. a. 412 frtra; 303|b hr. sz. a. 29 frt; 448|a hr. sz. a. 168 frt; 604|d hr. sz. a. 23 frt; 740|a hr. sz. a. 85 frt; 748|d hr. sz. a. 142 frt; 790|a hr. sz. 99 frt; 145|a 4 hrzi sz. a. 99 frtra; a pribiszlavecki 482 tk. 721|d hrzi sz. a. 41 frtra becsült ingatlanok; továbbá a pribiszlavecki 15 sztkvben felvett legelő és erdő illetmény 60 frt becsértékben az árveréssel ezen megjelölt kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi december hó 20. napján d. e. 10 óraker a pribiszlavecki község házá-nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csáktornyan 1890. évi szeptember hó 18-ik napján.

A csáktornyai kir. jbiróság, miut tkvi hatóság. 731,

448 szám 890.

Árverést hirdetmény.

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. 103. §-a értelmében ezen közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. jbiróság 3254/1890 számú végzése által Dr. Bárdó György mint ügy gondnok végrehajtható javára néhai Verbanetz György jog utódi ellen 960 frt tőke, s ennek járuléki erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 616 frtra becsült 2 drb. tehén, 3 drb. borjú, 3 drb. kanca. 1 csikó, 1 szekér, 1 eke és szénából álló ingóságoknak nyilvános árverésen leendő eladása elrendelvetén, a helyszinén vagy Senkovecz leendő eszközlésére 1890. december hó 12-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozők ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Míndezek, kik elsőbbségi jogokat vélnek érvényesíthetni, kereseteiket, vagy szóbeli jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt bír. végrehajtóhoz adják be
Az elárverezendő ingóságok vételára az

1881. évi LX. t. cz. 109 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csáktornyan 1890. évi november hó 28. napján.

MOLNÁR

kiküldött bír. végrehajtó.

3935 tkvi szám 1890.

Árverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Neufeld Henrik a.-domborui lakosnak Kranyecz Mihály ugyanottani lakos ell-ni kielégítési végrehajtás ügyében 104 frt tőke, ennek 1884. évi október 30-tól járó 6 százalékos kamatai 6 frt végrehajtáskérési, s jelenleg 10 frt 78 krban megállapított valamint a még felmerülő költségeknek kielégítése végett a nkanizsai kir. törvényszék (a perlaki kir. jbiróság) területén fekvő Alsó-Domboru községben lévő az alkó-domborui 12 sztkvben A I 1 sorsz. a. foglalt Kranyecz Imre (nő Tkalics Máriaival) és Kranyecz Mihály (nő Sostárics Máriaival) nevén álló ház és beletételek az 1881. évi 60 t. cz. 156 §-a értelmében egészen 400 frt becsárban, továbbá az u. ezen sztkvből lejegyzéssel az 1766 sztkvben A 1 s sor 2437 hrsz. a. foglalt Kranyecz Imre (nő Tkalics Máriaival) és előbb Kranyecz Mihály, jelenleg Neufeld Adolf nevén álló ingatlanra ugyancsak a már idézett törvényszakas értelmében szintén egészen 126 frt becsárban Alsó-Domboru község bíró házá-nál 1890. évi december hó 15-ik napján d. e. 10 óraker Zakál Henrik felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 45 nap a. a másodikat u. a. 75 nap a. a harmadikat u. a. 105 nap a. minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 % -os kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság tkvi osztályánál s Alsó-Domboru község előjáróságánál megtekinthetők.

Perlakon a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál. 1890. évi szeptember hó 11-ik napján. 724.

Miert kedvelik annyira a
Horgony-

Köeplitő szekrényeket?

Miert nem válnak értéktelenek egy néhány nap mulva, mint a többi játékszerek, hanem a gyermekeknek évek hosszu során át mulató és oktató foglalkozási szertül szolgálnak, és a hosszú időtartamot tekintetbe véve a legolcsóbb játékszerek. Továbbá, miert az igazan pompás minták utánépítése a szülőknek is kellemes mulatságot szerez és minthogy mindegyik szekrény szabályszerűen kiegészíthető.

◀ A ki ▶

egy kevésbé értékes utánzás vétele által nem akarja maga magát megcsalni az utasítás vissza minden szekrényt melynek oomagolásán ezeknek valamint gyári jelvényük „a veres Horgony” hiányzik. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

RICHTER F. AD. és tsa., BÉCS,
Nibelungengasse 4.